
   12.12.2023 р. в КЗ «Сокальська Мала академія наук 
учнівської молоді імені Ігоря Богачевського» підвели 
підсумки регіональної історико-краєзнавчої акції 
«Славетні сини Сокальщини! Герої не вмирають!»  

   На виконання Програми Сокальської міської ради 
«Національно-патріотичного, військово-спортивного 
виховання та підготовки молоді до служби в Зброй-
них силах України на 2021 – 2025 роки», та з метою 
виховання у молодого покоління поваги та бережли-
вого ставлення до історичної спадщини українського 
народу, вшанування пам’яті Героїв, у жовтні-
листопаді 2023 року у навчальних закладах Сокаль-
ської ТГ проведено краєзнавчо-дослідницьку роботу 
з пошуку інформації про Героїв, які загинули в час 
російсько-української війни 2014-2023 рр.  

   У пошуковій роботі взяли участь учні 23 навчаль-
них закладів Сокальщини, досліджено матеріали та 
спогади про 49 загиблих Героїв громади, підготовле-
но 68 робіт і презентацій. Загальна кількість учнівсь-
кої молоді, яка брала участь в акції – 85 школярів та 
55 педагогів, які здійснювали науковий супровід.  

   За рішенням оргкомітету було відзначено високий 
рівень науково-пошукової роботи, прийнято рішення 
нагородити грамотами, подяками та цінними подару-
нками учасників акції. У підсумковій конференції 
взяли участь: Касян С.В., міський голова Сокальсь-
кої МГ, Ковалишин Л.Б., начальник відділу освіти, 
молоді та спорту Сокальської МР та головний спеці-
аліст Марущак С.Б., голова ОТО ППОіНУ Сокальсь-
кої, Белзької, Великомостівської міських ТГ Дроби-
няк Г. В., журналіст ТРК “Сокаль” Новацька Н.В., 
учні та педагоги закладів освіти.  

  Всі матеріали юних дослідників будуть розміщені 
на Освітньому порталі Сокальської громади. Дякує-
мо кожному, хто долучився до вшанування пам’яті 
Героїв.  

  Безмежна повага та честь кожному, хто б’ється за 
Україну. І вічна пам’ять тим, хто у цій боротьбі від-
дав найцінніше - своє життя. 

  Слава Україні! Героям Слава! Пам'ятаємо кож-
ного, хто віддав своє життя за волю України... 

«Славетні сини Сокальщини! 

Герої не вмирають!» 
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МАН– це хороша  школа         

        Самопізнання, 

            Саморозвитку 

                Самопідготовки 

                     Пройди її! 

 МАН - це шлях        

      Можливостей, 

          Відкриттів,                   

            Компетентності 

                Обери його! 

МАН -  це випробування    

         Характеру, 

            Здібностей, 

                   Волі 

                      Підкори свою  

                            вершину! 

Марія Федчун, вчитель журналістики 

Фото полеглих героїв Сокальщини 

Нагородження учасників акції 



«Народ мій є! 

Народ мій завжди 

буде! Ніхто не 

перекреслить мій 

народ!». 

 

В.Симоненко 

Матолінець Соломія 

cлухачка Сокальської МАНУМ 

Моя Батьківщина-Україна 

Весняний легіт 

Об’єднаймося ж, брати мої! 

   За підсумками І-ІІ етапів XXІІІ Всеук-
раїнського конкурсу учнівської творчо-
сті під гаслом «Об’єднаймося ж, брати 
мої!». 

     У номінації «Історія України і дер-

жавотворення»: 

І місце – Матолінець Соломія – КЗ 

«Сокальська МАН імені Ігоря Богачев-

ського», учениця Жвирківської ЗШ І –

 ІІІ ступенів (кер. Мусій С.С.). 

 

   Гордимося і пишаємося!!! 

   12 грудня наймолодші слухачки КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді 
імені Ігоря Богачевського» Ключковська Катерина та Климчук Тетяна, переможці конкур-
су юних літераторів Львівщини «Весняний легіт»-2023», взяли участь у презентації елект-
ронного збірника поетичних творів «Весняний легіт» імені Зоряни Гладкої 2023 року.  

  Захід відбувся в Львівському муніципальному мистецькому центрі. Присутніх вітала 
директорка Львівської обласної МАНУМ, методисти, члени журі, гості. Наші талановиті 
дівчатка читали власні поезії, отримали схвальні відгуки і були відзначені членами журі. 
Обдаровані діти отримали величезне задоволення від поїздки в Львів, від заходу, від творів 
інших школярів Львівщини.   

Пишаємося вами і з нетерпіннм чекаємо нових віршів! 

    Відповідно до підсумків районного етапу Все-
української  
краєзнавчої  експедиції  учнівської  молоді «Моя 
Батьківщина – Україна» визнано переможцями 
слухачів МАНУМ: 

  І місце напрям «Із батьківської криниці»- Солдат 
Анна, учениця Волицької ЗШ І-ІІІ ст., слухачка Со-
кальської МАН імені Ігоря Богачевського (кер. Му-
сій С.С., Багрій М.С.);  

    І місце напрям «Духовна спадщина мого наро-
ду» - Матолінець Соломія,  учениця Жвирківсь-
кої  ЗШ І-ІІІ ст., слухачка Сокальської МАН імені 
Ігоря Богачевського (кер. Багрій М.С., Мусій С.С.);  

   Щирі вітання переможцям і їх науковим керів-
никам!!! Пишаємося вами!  

      Вітаємо переможців 

Солдат Анна 

cлухачка Сокальської МАНУМ 

Ключковська Катерина та Климчук 

тетяна на презентації зірки 

“Весняний легіт”2023 

Шиянова Аліна-Анна, слухачка творчого об’єднання журналістики, 

Фото:Марія Федчун 



Нагороди від ЛьвДУВС 

шень в соцмережах тощо).  

  Також ознайомила присутніх 

з інститутом медіації (його пе-

реваги над розглядом справи в 

суді, досвід зарубіжних країн, 

про найбільше у світі міжнаро-

дне об’єднання суддів, які пра-

цюють на підтримку медіації- 

організацію GEMME), а також 

відповіла на запитання охочих 

більше дізнатися про судову 

гілку влади та медіацію.  

  Дякуємо за змістовну та ціка-

ву зустріч! 

   Сьогодні слухачі МАН побували 

в Сокальському суді, де мали ціка-

ву і змістовну зустріч з суддею-

речницею Лідією Фариною. 

   Справжнім подарунком напере-

додні Свята Миколая, став візит 

слухачів об’єднання історії і право-

знавства Сокальської МАН та їхніх 

вчителів Царинської Мар’яни та 

Корицької Наталії.  

  Суддя речниця Лідія Фарина роз-

повіла присутнім про основні фун-

кції суду, проблемні питання в йо-

го діяльності ( довіра до судової 

гілки влади, критика судових рі-

Зустріч з суддею– спікером   

Слухачі МАНУМ під час розмови з Тонею Студент 

Слухачі творчих об’єднаннь історії і пра-
вознавства Сокальської МАНУМ  та 

вчителі на зустрічі 

Профорієнтаційні зустрічі 

  21 грудня старшокласники Сокальщини, які прийшли в Сокальську 

МАНУМ імені Ігоря Богачевського мали змогу поспілкуватися 

з випускницею МАНУМ, а сьогодні – студенткою UWC Atlantic Тонею 

Студент. Цікаво було дізнатися, що рух UWC був заснований з метою 

об’єднати молодих людей, чий досвід був пов’язаний з політичними 

конфліктами часів холодної війни, та запропонувати їм освітній досвід, 

заснований на спільному навчанні, співпраці та взаєморозумінні, щоб 

студенти могли стати амбасадорами миру. 

  Усі члени руху UWC і сьогодні залишаються відданими цій меті, але 

розширили сферу своєї діяльності, щоб охопити напруженість і конфлік-

ти, які існують як усередині суспільств, так і між ними. Тоня розповіла 

про особливості навчання в британському закладі, відповіла на запитан-

ня присутніх.  

   Гордимося нашими випускниками! Дякуємо щиро за зустріч!  

   Переможцями й призерами Конкурсу наукових есе на соціально-

правову тематику стали 18 юних науковців Сокальщини – слухачів КЗ 

«Сокальська Мала академія наук учнівської молоді імені Ігоря Богачев-

ського». Юні науковці розглянули способи розв’язання суспільних та 

правових проблем на різних рівнях та проаналізували гендерні пробле-

ми українського суспільства. Крім того, актуалізували певні аспекти 

протидії торгівлі людьми та проблеми правової відповідальності в умо-

вах війни. Дослідили також проблеми економіки, української мови, 

психології та педагогіки. 

  Учні і педагоги Сокальської МАНУМ імені Ігоря Богачевського отри-

мали чудовий подарунок від ЛьвДУВС -  цікаву профорієнтаційну зу-

стріч. Грамотами і цінними призами було відзначено вчителів і  пере-

можців. Особливим подарунком став приїзд разом з викладачами 

ЛьвДУВС нашої випускниці, а сьогодні курсантки закладу – Олександ-

ри Шавалюк. Неймовірні враження залишилися у всіх, хто був присут-

ній на зустрічі. 

Зустріч з випускницею Тонею Студент 

Струсь Лариса, слухачка творчого об'єднання журналістики 

Нагородження переможців конкурсу   ЛьвДУВС 



106 річниця бою під Крутами 
   29 січня в Україні відзначають пам'-

ять героїв Крут - українських студен-

тів, які ціною власного життя зупини-

ли більшовицький наступ на Київ у 

1918 році. 

   Цього дня ми віддаємо шану стійко-

сті та мужності молодих хлопців, які 

так само, як і сьогоднішні захисники 

України, стали на захист української 

держави та зупинили нападника. 

Бій під Крутами - історія  

   У кінці грудня 1917-го уряд радян-

ської Росії розпочав відкриту агресію 

проти Української Народної Республі-

ки. Більшовиків дратувало проголо-

шення Україною самостійності, тож 

Москва створила у Харкові окремий 

"український червоний уряд", який і 

оголосив війну незалежній частині 

держави. 

   Наступ більшовиків українське вій-

ськове командування очікувало з пол-

тавського напрямку - саме туди ске-

рували свіжі та найбоєздатніші під-

розділи. Але наступ почався з іншого 

боку.  

  У грудні 1917-го станцію Бахмач на 

Чернігівщині - важливий залізничний 

вузол на кордоні УНР і Росії - охоро-

няв загін Першої української військо-

вої школи ім. Б. Хмельницького. На 

початку 1918 року до них надійшло 

підкріплення з Києва - 1-ша сотня 

Куреня студентів Січових Стрільців. 

Це були студенти Українського на-

родного університету, київського Уні-

верситету Святого Володимира (нині 

ім. Т. Шевченка), гімназисти старших 

класів. Вони зайняли оборону біля 

станції Крути  - між Ніжином і Бахма-

чем, за 130 км від Києва. 

  Вранці 29 січня 1918 ро-

ку розпочався наступ більшовиків на 

станцію Крути. За різними даними їх 

було від 4 до 6-7 тисяч. З українсько-

го боку в бою під Крутами брали уч-

асть 300-600 бійців. Бій тривав кілька 

годин: були відбиті декілька атак, бо-

йові втрати більшовиків складали до 

300 убитих, а ще поранені, полонені. 

  Аби уникнути оточення, українським 

військам віддали наказ відійти. Тоді, 

відступаючи, частина студентської сот-

ні потрапила в оточення. Взвод у сутін-

ках втратив орієнтир і вийшов на стан-

цію Крути, яку вже зайняли червоноар-

мійці. Близько 30 юнаків взяли у по-

лон, катували, а потім стратили. 

Бій під Крутами - цікаві факти та 

значення 

   У бою під Крутами українські війська 

виконали наказ командування - наступ 

більшовиків було зупинено. Наші вій-

ська організовано відступили, руйную-

чи за собою колії й мости. А Симон 

Петлюра мав час придушити повстання 

більшовиків, яке тоді ж розпочалося на 

заводі "Арсенал". 

   Саме цими днями тривали перегово-

ри між УНР і країнами Четверного со-

юзу (Німеччиною, Австро-Угорщиною, 

Туреччиною та Болгарією). Важливо 

було, аби на той момент українська 

столиця перебувала під контролем 

Центральної Ради - затримка більшови-

ків під Крутами дозволила це зробити. 

  9 лютого 1918 року був підписаний 

Берестейський мирний договір - УНР 

була визнана як самостійна держава, а 

її армія отримала підтримку німецької 

та австро-угорської армій у боротьбі з 

більшовиками. 

  Поховали юнаків біля Аскольдової 

Могили. Всі вони - герої Крут, але ві-

домі прізвища лише 19 загиблих. Павло 

Тичина присвятив Героям 

Крут вірш "Пам'яті тридцяти". 

     Бій під Крутами - трагічна і важли-

ва подія в історії нашої країни, яка на-

гадує про боротьбу за незалежність 

України. Історія, як відомо, повторю-

ється - сьогодні ми продовжуємо три-

мати оборону від російської навали… 

    

День пам’яті Героїв Крут  

Вакула Яна, слухачка творчого об’єднання журналістики 

Джерело :Український інститут національної пам'яті  Світлини:інтернет ресурс Google  

 Ми – незламності народ 

Хто ми? – Нація стальних. 

Ми – це українці 

Характерників. Святих,  

Як Йосафат Волинський. 

Характерних Богунів, 

Сірків, Дорошенків, 

Орликів та «Пластунів» 

Нащадки  Шевченків. 

Ми – незламності  народ 

Війнами і часом 

Ольвії чи Скіфський грот 

Ми вільні до безчасу. 

Свобода,рух, нескореність 

Любов до Бога в серці, 

Бо Україна – доблесність, 

Бо ми – це незалежність. 

 

Катерина Ключковська, слухач-

ка Сокальської МАНУМ 



Маловідомі психологічні факти про  людей 

№1: Мозкова діяльність продовжується навіть тоді, коли ми відпочиваємо. У цей 

момент відбувається фільтрація того, що дійсно потрібно відкласти в пам’яті, а 

що прибрати «про запас». Прокинувшись вранці ви ніколи не забудете те, що дій-

сно важливо для вас, але і не згадайте того, на чому не зупинили свою увагу вчо-

ра. 

№2: Людина відчуває себе більш успішною та щасливим тільки тоді, коли її мо-

зок чимось зайнятий. Більш того, сіра речовина не цікавить монотонна робота – 

мова йде як раз про постійну метушню концентрації та перемикання з однієї робо-

ти на іншу. Тільки в такі моменти людина відчуває себе щасливою. 

№3: Дослідники довели, що якщо в юності людина вміла відмовлятися від того, 

чого сильно бажала, їй даються життєві випробування простіше та з мінімальними 

втратами. 

№4: Для того, щоб до чогось звикнути необхідно трохи більше 2-х місяців, а точ-

ніше – 66 днів. Саме такий період знадобиться людині для того, щоб сформувати 

та довести до автоматизму будь-яку дію. 

№5: Якщо ви думаєте, що можете мати безмежну кількість друзів, ви глибоко по-

миляєтеся. Виявляється, що людина за все своє життя може дружити до 150 разів. 

№6: Якщо вас мучать кошмари по ночах, можливо, ви мерзнете уві сні. Науковий 

факт – чим холодніше в спальні, тим більше шансів побачити поганий сон. 

№7: Кращим засобом від турбот, тривожності і стресу є читання. Це заняття надає 

більш швидкий ефект на організм. Дивно, але цей спосіб багато краще прийому 

алкоголю, набагато ефективніше прогулянкам, чаювання або прослуховування 

музики. 

№8: У психології є принцип: чим більше очікувань з приводу якоїсь події, тим 

вище ймовірність нищівної розчарування. Більше чекаєш – менше отримуєш, мен-

ше чекаєш – більше отримуєш. 

№9: Цікаво те, що хороші оцінки людина запам’ятовує у багато разів краще, ніж 

погані. З імовірністю 89% люди згадають позначку «5» і лише 29% – оцінку «3». 

Як наслідок, здається, що оцінка була вище, ніж насправді. 

№10: Ті, хто спить 6-7 годин, менше схильні до ризику передчасної смерті, ніж ті, 

хто спить по 8 годин. Варто відмітити, що ті, хто спить менше 5 годин – в три ра-

зи частіше страждають психічними розладами, ніж ті, хто спить по 8-9 годин. 

№11: Немає для людини кращого слова, ніж її ім’я. Перше, що треба запам’ятову-

вати при знайомстві – ім’я. Не посаду, не професію, а ім’я. Це основне правило 

встановлення хороших відносин. 

№12: Якщо людина намагається щось пригадати, але при цьому продовжує диви-

тися вам в очі, будьте упевнені, вас обманюють. 

№13: Згідно психологам, всі ми любимо мріяти. Дослідники стверджують, що 

люди, які люблять мріяти, як правило, більш винахідливі та краще вирішують 

різні проблеми. 

№14: Найвідоміший приклад «обману через чесність». Людина, яка озвучить свої 

нечисті наміри, буде виглядати в очах оточуючих більш чесною, ніж людина, у 

якої ці наміри повністю відсутні або вона їх приховує. 

№15: Ви можете запам’ятати тільки 3-4 елементи одночасно. Існує правило 

«магічного числа 7 плюс-мінус 2», згідно з яким людина не може зберігати більше 

5-9 блоків інформації одночасно. Більша частина інформації в короткочасній па-

м’яті зберігається 20-30 секунд, після чого ми її швидко забуваємо, тільки якщо не 

повторюємо знову і знову. 

Сторінка психолога 

Марія Федчун,  вчитель психології 

Джерело :Keep inspired (keep-inspired.com)  

Світлини :Інтернет-ресурс Google 



МАН — це твій перший крок до 
підкорення світу науки.  

Газета «ІНТЕЛЕКТ»  виходить друком з 2011 року. 

Поширюється в Сокальській Малій академії наук уч-

нівської молоді імені Ігоря Богачевського. 

 

Головний редактор: Федчун Марія. 

Адреса редакції: м.Сокаль, вул.Шептицького 90, 

Львівська обл. 

 

При підготовці номера використовувались власні ма-

теріали, а також матеріали інформаційних агентств 

і ресурсів всесвітньої мережі Інтернет. Відповідальність 

за зміст і достовірність опублікованих даних несуть 

автори публікацій. 

Також багато корисної та цікавої  

інформації на нашому сайті: 

http://www.mansokal.school.social/

category/ 

Юні науковці беріть участь у наукових івентах!!! 

Увага!!!Незабаром конкурс! 

 

Визначено терміни проведення І-ІІ етапів Всеукраїнського 

конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів – 2024! 

І етап – до 18 лютого 2024 року – в територіальних грома-

дах області та обласній МАН; 

II етап  – 8-10 березня 2024 року – обласний етап Конкурсу 

III етап –  до 30 червня 2024 року – Всеукраїнський етап 
конкурсу. 


